

## **ИНФОРМАЦИЯ**

### **о работе Думы городского округа Самара в октябре 2018 года**

**02.10.2018**

#### **Празднование Дня Учителя**

В рамках отмечания профессионального праздника педагоги вспоминали историю самарской системы образования, которая существует в ее современном варианте уже 100 лет. Гордостью города остаются образовательные учреждения, построенные в начале XX века и действующие до сих пор. Среди них — школа № 132, которая с 1903 по 1918 годы была приходским училищем; старейшая в Самаре школа №63 — бывшее уездное училище.

Началом серьезных перемен в образовательной отрасли Самары стало открытие в 1911 году Учительского института, который известен современным горожанам как педагогический университет. Самые большие коррективы в развитие образования внесли революция 1917 года и активное индустриальное развитие города, повлекшие за собой школьное строительство. В 1935 году в Самаре появился дворец Пионеров. Уже во время Великой Отечественной войны, в 1942 году открылся Центр внешкольного образования (сейчас он называется «Крылатый»), а в 1944 – Суворовское училище. К 1980 годам в Самаре заработали почти 400 детских садов и более 100 общеобразовательных школ.

Во время торжества собравшиеся отдали дань уважения известным коллегам: Герою Социалистического труда Александру Столярову, который в 1945 году дошел до Берлина, а после войны работал директором школы №44; учителю математики школы №144 Владимиру Курову, получившему за педагогические успехи Орден Трудового Красного Знамени; Почетному гражданину города Николаю Мельникову, преподававшему в школе №63, которая носит его имя. Педагоги адресовали слова благодарности ветеранам отрасли: Заслуженному учителю России, хранителю музея школы №58 Маргарите Мусатовой, Народному учителю СССР, Почетному гражданину Самарской области Евгении Аршлутовой.

Представители самарского педагогического сообщества всегда отвечали на вызов времени; и сейчас почти половина из них работают по авторским программам; школы города каждый год входят в рейтинги лучших образовательных учреждений России. Трое самарских педагогов стали

победителями финального этапа конкурса «Учитель года» — в 2013, 2015 и 2017 годах.

Всех самарцев, работающих в сфере образования, поздравила Глава города. «В жизни каждого человека учитель играет колоссальную роль. Быть учителем — значит, быть наставником, примером всегда и во всем. В мире мало профессий, представители которых несут ответственность перед целыми поколениями. Реализуя стратегию Десятилетия детства, вектор которой был задан в Послании Президента РФ В.В. Путина и в Послании главы региона Д.И. Азарова, администрация Самары уделяет огромное внимание отрасли образования. Открываются новые детсады, новые школы. Уже завтра состоится заседание общественного Совета по образованию при администрации города, теперь мы будем принимать решения с учетом компетентного мнения членов Совета», — сказала **Елена Лапушкина**. Она вручила самарским педагогам нагрудные знаки «Почетный работник сферы образования Российской Федерации».

«У самарского образования — богатая столетняя история, и, я уверен, достойное будущее. Исторический факт: в 1917 году численность учащихся всех учебных заведений Самары насчитывала 16 тысяч человек. А в этом году 1 сентября за парты сели более 118 тысяч детей», — отметил председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**. Он вручил педагогам благодарственные письма. Специалисты сферы образования также получили награды от Департамента образования города и Самарской областной организации профсоюза работников народного образования и науки России.

**03.10.2018**

### **Возобновление работы Общественного совета по вопросам образования (при Главе города)**

После перерыва вновь заработал городской Общественный совет по вопросам образования, в который наряду с работниками и ветеранами педагогической отрасли вошли представители родительской общественности.

«В рамках муниципальных полномочий с целью повышения эффективности муниципальной образовательной системы в этом году мы возобновляем деятельность Общественного совета по вопросам образования, который является консультативно-совещательным органом. Особое внимание мы уделили его составу: в обновлённый совет вошли ветераны, заслуженные учителя, представители дошкольных учреждений, общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования, депутаты городского и областного парламентов, а также представители родительской общественности. Расширено представительство социальных партнеров, граждан, чья профессио-

нальная или общественная деятельность, знания и возможности могут содействовать функционированию и развитию системы образования г.о. Самара. Нам предстоит решить задачу выстраивания партнерской модели отношений, при которой Общественный совет сможет предлагать управленческие решения, а органы власти — воплощать их в жизнь. Заседания совета должны стать дискуссионной площадкой для выработки решений по всем волнующим общество вопросам функционирования и развития системы образования. Ключевые нормативно-правовые акты должны приниматься с одобрения Общественного совета», — отметила Глава г.о. Самара **Елена Лапушкина**. Она подчеркнула, что развитие сферы образования невозможно только силами власти, без поддержки общества, и выразила надежду, что взаимодействие членов совета и администрации города не будет формальным.

Напомним, Консультационный общественный Совет по вопросам образования (при Главе города) был создан в Самаре в 1999 году. В него вошли известные в Самаре педагоги, в их числе — заслуженный учитель Российской Федерации, ветеран труда Антонина Зубова, директор гимназии N 2, заслуженный учитель РФ Ефим Кнохинов, директор детско-юношеской спортивной школы N 5 Арон Гирсон, директор детского дома N 1, заслуженный учитель РФ Тамара Тюркина. Состав менялся несколько раз: в 2002, 2005, 2016 и 2018 годах. В текущем году членами Совета вновь стали народный учитель СССР, почетный гражданин Самарской области Евгения Аршлутова, отличник народного просвещения, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, заслуженный учитель РФ, председатель Самарской городской общественной организации «Ассоциация руководителей лицеев, гимназий, школ с углубленным изучением отдельных предметов» Наталья Толстых, которые входят в состав консультативного органа с 2002 года.

На заседании Наталья Петровна была избрана председателем Совета, ее заместителем стал председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы г.о. Самара, директор спортивно-оздоровительного туристического центра «Олимп» **Вячеслав Звягинцев**. Обязанности секретаря будет исполнять директор школы № 7 имени Героя РФ М.Т. Калашникова Галина Путинцева.

«2019 год станет юбилейным для совета, мы отметим его 20-летие. Все это время он был дискуссионной площадкой, где обсуждались многие важные моменты: возможность открытия дополнительных мест для дошкольников, пополнение кадрового резерва руководителей образовательных учреждений, организация системы школьного питания. Нужно обсуждать все возникающие вопросы, чтобы сохранить лидирующие позиции самарского

образования не только в регионе, но и в России. Наше образование всегда было впереди, давало хорошие результаты. И нам нужно продолжать работу в этом направлении», — сказала Наталья Толстых.

Алексей Дегтев выразил Елене Лапушкиной признательность за поддержку инициативы самарских педагогов и отметил большую роль главы города в возрождении совета: «Его значимость велика. Так, при городской Думе работают Общественный совет и Общественный молодежный парламент, но этих структур недостаточно, они не могут охватить специфические вопросы профессиональной деятельности. Члены совета по образованию представляют различные учреждения и компетентны во многих темах, связанных с развитием отрасли».

В плане работы совета — разработка мер по обеспечению доступности дошкольного образования и поддержке школьников при профессиональном самоопределении, модернизация существующих форм работы с родителями, разработка мероприятий, направленных на развитие дообразования в рамках реализации Стратегии комплексного развития Самары до 2025 года. Каждый из членов совета может подготовить предложения по дополнительным направлениям деятельности совета. Алексей Дегтев также пригласил всех присутствующих к участию в работе думского комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту. Членам совета будут рассылаться уведомления о дате и времени заседаний, а также рассматриваемых вопросах.

### 03.10.2018

#### **Обучение новым методикам в сфере инклюзивного образования**

В Самаре завершился семинар-тренинг по обучению консультантов-организаторов ВОИ из числа инвалидов и родителей детей-инвалидов методике и навыкам проведения интерактивных занятий в образовательных организациях (средних школах). В мероприятии приняли участие представители нескольких регионов Российской Федерации.

Организаторами семинара выступили Совет Всероссийского общества инвалидов по вопросам детей-инвалидов совместно с Самарской областной организацией ВОИ и СГООИК «Ассоциация Десница».

Одним из участников семинара стал депутат Думы г.о. Самара **Александр Чернышев**. В своем приветственном слове он отметил, что мы можем передать коллегам из других регионов огромный опыт, который накоплен в образовательных организациях г.о. Самара. «Образование должно быть доступно для всех детей, в том числе и с ограниченными возможностями здоровья», — подчеркнул Александр Чернышев.

**05.10.2018****100-летие уголовного розыска**

Поздравить сотрудников и ветеранов со 100-летием уголовного розыска приехали депутат Государственной Думы ФС РФ VII созыва **Александр Хинштейн**, заместитель прокурора Самарской области Андрей Шевцов, Глава г.о. Самара **Елена Лапушкина**, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

«От вашей эффективной работы зависит не только профессиональная деятельность органов внутренних дел, но, без тени умаления вам скажу, работа всей правоохранительной системы. Вы ежедневно находитесь на переднем крае борьбы с преступностью, оберегаете жизнь, здоровье, имущество наших граждан, их честь и достоинство», — обратился к работникам уголовного розыска начальник Управления МВД России по г. Самаре Дмитрий Блохин.

**Андрей Бузаев**, начальник УР УМВД России по г. Самаре, рассказал о зарождении службы. 5 октября 1918 года Наркомат внутренних дел РСФСР утвердил положение об организации отделов уголовного розыска. Подразделениям была поставлена задача по охране революционного порядка путем негласного расследования преступлений уголовного характера и борьбы с бандитизмом. На момент рождения уголовного розыска Самара находилась в руках белочехов. 7 октября 1918 года город был освобожден, и уже с 10 октября начала свою деятельность самарская городская милиция, а 15 октября было сформировано Губернское управление рабоче-крестьянской милиции. 16 октября самарская уголовная милиция сообщила гражданам, что приступила к исполнению своих функций. Ее первым начальником стал Георгий Долинский, в прошлом – прапорщик царской армии.

Гости отметили, что на протяжении целого века служба самоотверженно противостояла преступности; за каждым из многих тысяч раскрытых уголовных дел стоят судьбы людей, чьи права отстаивали сотрудники уголовного розыска.

«Хребтом» полиции назвал службу Александр Хинштейн. «Эта работа — одна из самых тяжелых и неблагодарных во всех смыслах этого слова. Именно на сотрудников уголовного розыска, именно на сыщиков возложены самые трудные задачи. Так совпало, что мы отмечаем День учителя и День уголовного розыска в один день, и, мне кажется это символичным, потому что недоработки одних (учителей) — это повод и основание для работы других. Я желаю, чтобы у вас было как можно меньше работы, вы всегда чувствовали отдачу от своей службы, видели благодарность людей за то, что выбрали такую непростую судьбу, и, конечно, оперской удачи. А нашим уважа-

емым ветеранам – долгих лет жизни, чтобы вы продолжали наставничество, продолжали учить молодое поколение», — сказал он.

«Присоединяюсь ко всем словам благодарности. Уголовный розыск – это легендарное ведомство, которое получило уважение и ореол романтики усилиями нескольких поколений сотрудников. Спасибо вам, уважаемые ветераны, за вашу честную службу! Действующим сотрудникам желаю крепкого тыла! С юбилеем!», — поздравила самарских сыщиков Елена Лапушкина.

«Боевыми офицерами невидимого фронта» назвал сотрудников уголовного розыска Алексей Дегтев. «Вы всегда готовы стать на защиту материальных благ, а главное, жизни и здоровья человека. Ваша профессия всегда воспринималась через призму романтики, и я надеюсь, что будущие поколения, как в прежние времена, будут мечтать стать сотрудниками уголовного розыска», — добавил он.

**10.10.2018**

**Заседание Координационного совета  
по патриотическому воспитанию граждан**

В Думе под председательством **Алексея Дегтева** состоялось заседание Координационного совета по патриотическому воспитанию граждан. Особое внимание его участники уделили военно-патриотической работе с подростками, которая велась в Самаре минувшим летом. На сборах побывали больше 2 тысяч человек, из них 1470 прошли подготовку на базе общеобразовательных учреждений и 450 — в оздоровительных лагерях.

О том, как выстраивается работа в загородных муниципальных учреждениях, рассказал директор МАОУ Центр «Юность» городского округа Самара Игорь Устинов. На протяжении восьми лет «Юность» проводит пятидневные военно-полевые сборы для старшеклассников, где они получают допризывную подготовку и участвуют в спортивных соревнованиях. Кроме того, в течение лета центр проводит несколько профильных смен для кадетов и воспитанников военно-спортивных клубов.

«В сменах, где участвуют подростки от 12 до 18 лет, проводятся учебные стрельбы на тактическом стрелковом тренажере – он безопасный, но создает иллюзию реальных выстрелов, с запахом пороха, грохотом и т.д., парашютная подготовка, соревнования по лазертагу, запуски квадрокоптера. Противоголом и деревянным автоматом подростков не заинтересуешь. Поэтому мы делаем упор не только на допризывную подготовку, есть много элементов, которые нравятся старшеклассникам. У нас 100% наполняемость смен, и мест для всех желающих не хватает, даже несмотря на работу палаточного лагеря», — рассказал Игорь Устинов. Он добавил: чтобы сохранить

интерес детей, учреждению необходимо постоянно совершенствовать материально-техническую базу – закупать новую технику, ремонтировать корпуса и спортивные объекты.

Председатель Координационного совета, председатель Думы г.о. Самара Алексей Дегтев отметил: «Сразу после окончания летней оздоровительной кампании мы начинаем готовиться к следующему сезону. Знаем болевые точки, при планировании бюджета смотрим перспективы развития учреждений. Конечно, материально-техническую базу надо укреплять. Профильные смены считаем очень эффективными: провести военно-полевые сборы на базе общеобразовательных школ очень сложно, нет необходимых площадок для выполнения нормативов стрельбы. Военно-патриотическая работа важна, она позволяет укрепить дух гражданина и совершенствует физические кондиции».

«Раньше приходилось привозить с собой и парашюты, и обмундирование, а теперь всё это есть в постоянном распоряжении воспитанников лагеря «Юность»», — сказал депутат **Ривгат Хузин**, который также является представителем Общественного совета при ГУ МВД России по Самарской области. Он пояснил, что в муниципальном центре проводится большая работа, которая имеет конкретные результаты: так, в ГУ МВД по региону воспитанники военно-патриотических смен «Юности» находятся на хорошем счету и рассматриваются как кадровый резерв. Представители центра тесно сотрудничают с десантниками. В День ВДВ на территории лагеря прошла торжественная линейка, где состоялось вручение наград за добросовестную службу в войсках спецназначения, активную гражданскую позицию, образцовое выполнение служебного долга, поддержку ветеранского движения и укрепление патриотических, десантных традиций в обществе. Вручить медаль «За службу в спецподразделениях» отсутствовавшему 2 августа Сохибу Хидирову поручили Ривгату Хузину.

На заседании Координационного совета был рассмотрен вопрос о будущем сотрудничестве военно-спортивных объединений и Клуба Почетных граждан Самарской области в летний период. Кроме того, решением членов совета в его состав был включен депутат, председатель Комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев**.

**11.10.2018**

### **Встречи с активистами школьных музеев**

В октябре по инициативе **Алексея Дегтева** в Думе г.о. Самара проходят встречи с активистами школьных музеев, посвященные Параду памяти 7

ноября. В городе на сегодняшний день насчитывается 102 паспортизированных школьных музеев, также в учебных заведениях работают комнаты боевой и трудовой славы.

Активная работа Думы г.о. Самара со школьными музеями продолжается с 2011 года, когда был проведен первый городской смотр-конкурс в рамках сотрудничества Думы и Департамента образования Самары.

11 октября на встречу пришли представители 20 музеев, специализирующихся на военно-исторической тематике. «Расскажите о ваших достижениях и чаяниях», — обратился к гостям Алексей Дегтев.

Председатель Думы отметил, что в школах ведется разноплановая военно-патриотическая работа, она охватывает различные возрастные группы – детей и среднего, и старшего звена. В музеях они работают под руководством методистов, регулярно общаются с ветеранами, тружениками тыла – теми, кто может поделиться впечатлениями о Великой Отечественной войне. По словам Алексея Дегтева, Парад памяти, который проходит в Самаре с 2011 года, касается представителей всех ныне живущих поколений, но особенно важно рассказать детям и подросткам о его значении и предшествовавших событиях.

Живому обсуждению организации работы школьных музеев предшествовал исторический экскурс, включающий демонстрацию фотографий и кадров кинохроники.

Участники встречи рассказали о своей деятельности. Так, заместитель директора по воспитательной работе МБОУ № 100 г.о. Самара Ольга Малахова отметила, что педагоги и школьники-экскурсоводы музея посещают на дому ветеранов войны и труда, а также следят за могилой Героя Советского Союза И.Н. Конева, имя которого носит школа.

Методист музейной работы МБОУ СОШ №12 Александр Гутарев рассказал о работе над историко-биографическим сборником, где описаны все этапы жизненного пути Героя Советского Союза Федора Матвеевича Сафонова, именем которого названо учебное заведение, а также обобщена вся информация, собранная школьным музеем с 2014 года. Алексей Дегтев подчеркнул, что данная работа должна быть представлена на заседании Координационного Совета по патриотическому воспитанию граждан г.о. Самара.

Участники встречи согласились, что в каждой семье и школе, безусловно, есть что помнить и чем гордиться. Деятельность школьных музеев не ограничивается сбором архивных документов, это постоянная работа по увековечению памяти о героях войны, и участие в Параде памяти — ее неотъемлемая часть.



**12.10.2018****Выездное мероприятие в самарском метрополитене**

Вопрос о целесообразности строительства в Куйбышеве метрополитена был поднят еще в 1968 году. Технический проект первой очереди был утвержден спустя 12 лет. Его реализация началась с закладки станции «Кировская» и параллельно были начаты работы по строительству тоннелей перегона на ул. Ново-Садовая, в районе пересечения с проспектом Ленина, которые в дальнейшем законсервировали.

Как развивается муниципальное предприятие «Самарский метрополитен» сейчас, в ходе выездного мероприятия узнали депутаты Думы городского округа Самара и представители Общественного совета при Думе. Они побывали в музее метрополитена, познакомились с работой ситуационного центра подразделения службы транспортной безопасности и центральной диспетчерской. Затем парламентарии и общественники спустились в подземку, чтобы своими глазами увидеть, кто и как обслуживает машинный зал и вентиляционную систему станции.

В обеденный час вагоны метро не были пустынные, хотя и максимальной загрузки в них не было. Как рассказал директор самарского метрополитена, Сергей Шамин, сейчас в среднем за сутки подземка перевозит 46 тысяч пассажиров. Хотя рассчитана на больший поток.

«Метрополитен был жизненно необходим для сотен сотрудников промышленных предприятий, расположенных в Кировском районе. 30 лет назад вдоль улицы Ново-Садовой не было ничего, кроме дач и пионерских лагерей. Сейчас здесь раскинулись крупные жилые микрорайоны. А вот по линии метро Гагарина-Победа за этот промежуток времени практически ничего не построено. Хрущевки стоят, за ними частный сектор. Поэтому для того, чтобы увеличить наполняемость метрополитена, выйти на большую окупаемость и создавать нормальные условия по транспортной инфраструктуре для наших пассажиров, хотелось бы, чтобы либо осваивались новые территории, появлялись новые линии метро, либо строительство жилья велось активнее рядом с такой важной транспортной артерией города», — отмечает Сергей Шамин.

Это мнение разделяет и председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**: «Линия метро сейчас очень бы выручила жителей микрорайона «Крутые ключи». Сейчас он предусматривает за собой только проживание. А ведь подземка – это не просто способ удобного проезда из отдаленных районов в историческую часть города на прогулку, но и существенная экономия времени при проезде на работу».

В ходе встречи речь зашла и о ближайших перспективах. Так, сейчас на предприятии трудится больше тысячи человек. Но потребность в кадрах есть. Помочь этому может популяризация рабочих профессий.

«Если бы мои дети сказали, что хотят связать свою жизнь с метрополитеном, работать в системе энергетики или безопасности, я бы с удовольствием их поддержал. Потому что однажды я был не просто пассажиром, но и посмотрел эту работу изнутри. Это нужный труд, который не всегда виден, но необходим. И мы, взрослые, должны объяснять молодежи ценность рабочих профессий», — уверен Алексей Дегтев.

**15.10.2018**

**Торжественное заседание Ученого совета Института экологии  
Волжского бассейна РАН**

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** принял участие в юбилейных мероприятиях, посвященных 35-летию Института экологии Волжского бассейна РАН: торжественном заседании Ученого совета института и открытии Международной конференции «Экологические проблемы бассейнов крупных рек».

«Волга несет в Каспий 250 кубометров воды, ведь в нее впадает более 150 крупных и мелких рек. Ее водами омывается 39 субъектов Российской Федерации и два субъекта Казахстана. И при этом 20% сточных вод России попадают именно в Волгу», — напомнил врио директора Института экологии Волжского бассейна РАН, д.б.н., профессор Сергей Саксонов, открывая заседание Ученого совета. Но эти данные были призваны не напугать собравшихся, а подчеркнуть важность работы научных сотрудников в деле защиты и сохранения водных и природных ресурсов Самарской области и всей страны.

«Мне отрадно слышать, что часть вашей работы – экологическое воспитание детей. Это труд, который в перспективе даст самый хороший результат: вырастет поколение, которое совсем иначе будет относиться к окружающей природе и ценить ее. Уже сейчас, что отрадно, в обществе происходит переосмысление: приходит понимание, что убрать свалку – недостаточная мера для того, чтобы сократить загрязнение окружающей среды. Необходима рекультивация пространства, которое однажды было захлавлено. В ваших надежных руках знания о том, что влияет на изменения, происходящие в Волжском бассейне, и как избежать негативных последствий. Уверен, вы сможете применить их на практике. Мы же со своей стороны всегда готовы поддержать вас», — отметил в приветственном слове Алексей Дегтев.

**23.10.2018****Заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту**

В связи с событиями в Керчи в повестку заседания Комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту депутаты внесли вопрос о физической охране в образовательных организациях.

Как рассказал начальник отдела воспитательной работы и обеспечения безопасности Департамента образования г.о. Самара Андрей Гринблат, физическая охрана необходима 208 зданиям школ, 205 зданиям детсадов и 52 зданиям дополнительного образования. На обеспечение безопасности детей требуется почти 188 миллионов рублей, почти 98 из них – на оснащение техническими средствами охраны. В 51 муниципальном образовательном учреждении необходима установка системы громкоговорящей связи, в 54 МОУ – системы видеонаблюдения, в 141 МОУ — системы контроля доступа. В ряде учреждений эти системы установлены, но требуют модернизации и ремонта. Кроме того, есть большая потребность в восстановлении ограждений и наружного освещения территорий учреждений образования. Так, на восстановление свыше 23 тысяч погонных метров ограждений в 48 учреждениях образования требуются 70,5 млн рублей.

Председатель Думы **Алексей Дегтев** обратил внимание участников заседания и на то, что в 115 образовательных учреждениях есть выход на проезжую часть, где нет регулируемых пешеходных переходов. Чтобы оснастить переходы по ГОСТу, требуются 232 млн рублей.

Как отметила депутат и директор самарской школы №48 **Галина Власова**, безопасность детей — проблема для руководителя каждого образовательного учреждения. Она подчеркнула, что вопрос физической охраны сейчас отдан на откуп самой школе, и предложила изучить возможности его финансирования из городского и вышестоящих бюджетов.

По словам и.о. руководителя Департамента образования **Елены Дубровой**, содержание учреждений образования является функцией органов местного самоуправления и потому финансируется из городского бюджета. «Мы стараемся где-то сэкономить, перераспределить деньги в рамках распорядителей бюджетных средств, чтобы закрыть проблемные вопросы. Охрана требует огромных вложений в отрасль, но все равно надо освобождать родителей от этих платежей. Мы перевели вопрос установки «тревожных кнопок» на бюджетные рельсы, постепенно выделяем средства на установку систем видеонаблюдения. Так, в январе мы должны получить на решение вопросов безопасности в образовательных организациях 66 млн. рублей», — сказала

Дуброва. По информации Департамента образования, в настоящее время кнопкой экстренного вызова оснащены все действующие в Самаре муниципальные образовательные учреждения.

Однако участники заседания пришли к выводу, что за счет средств городского бюджета проблему физической охраны школ, детсадов и учреждений дополнительного образования решить не удастся. Существуют также претензии к качеству оказания услуг охранными организациями. По предложению председателя комитета **Вячеслава Звягинцева**, вопрос будет вынесен на обсуждение городского совета по образованию, в который, наряду с педагогами и чиновниками, входят представители родительской общественности.

**24.10.2018**

**Открытие мемориальной доски Маршалу Советского Союза  
Д.Ф. Устинову**

В школе №144 состоялось торжественное открытие мемориальной доски Дмитрию Устинову. Учебное заведение носит имя Маршала Советского Союза. Документы и вещи — свидетельства его жизненного пути — бережно хранят старшеклассники, экскурсоводы школьного музея. «Мы приехали, чтобы поддержать их во всех начинаниях, показать на примере близкого нам человека, что можно добиться любых высот», — сказал внук Устинова, Сергей Немцов. Он приехал на церемонию вместе с братом Дмитрием. Директора и учеников школы №144 поздравили представители областных и городских властей, общественники, депутаты; в их числе — председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

Открытие памятной доски приурочено к важным для нашего города событиям. 30 октября со дня рождения Д.Ф. Устинова, дважды Героя Социалистического труда, Героя Советского Союза, уроженца Самары исполняется 110 лет. В этот день на площади им. В.В. Куйбышева пройдет Марш Устинова, в котором примут участие самарские школьники. 7 ноября состоится ставший традиционным Парад памяти, подготовка к которому также осуществляется с учетом памятной даты.

К 110-летию со дня рождения Дмитрия Устинова музей в школе №144 оснастили мультимедийной панелью. Она установлена по инициативе организационного комитета по проведению и подготовке Парада Памяти 7 ноября.

**24.10.2018**

**Дума – площадка для «международных» дискуссий**

В областной столице завершился восьмой молодежный форум «Самарская модель ООН». Школьники и студенты стали участниками инсценированной сессии Организации объединенных наций, где они защищали свои предложения по решению глобальных проблем.

Учредителями форума с 2010 года выступают Дума городского округа Самара и региональное отделение Ассоциации содействия ООН. Так организаторы стараются привлечь внимание молодежи к актуальным темам, которые затрагивают интересы российского общества и каждого его гражданина. У старшеклассников формируется интерес к сфере государственного и местного самоуправления, стремление получать знания в правовой сфере.

К участию в форуме допускаются все, кто старше 14 и моложе 25 лет. Многие участники примеряют на себя роли представителей различных стран мира уже несколько лет подряд. Так, студентка 3 курса юридического факультета Самарского университета Алина Соколова выступает на самарских «сессиях ООН» с 9 класса и мечтает о дипломатической карьере.

Форум ежегодно проходит в три тура. Первый — написание тезисов по заданной теме с использованием доклада эксперта; второй – собеседование, третий — публичное выступление в роли представителя какой-либо страны мира. Третий этап и награждение его участников традиционно проводятся в зале Думы г.о. Самара.

В этом году дипломы получили 32 человека. Это представители Самарского медико-технического лицея, гимназии № 11, лицея «Технический» им. С.П. Королева, школ №155, №72, №81, 41, СГЭУ, Самарского университета, Международного института рынка. Тексты лучших выступлений участников будут отправлены в Информационный центр ООН в Москве. Дипломами за содействие были отмечены научные руководители участников, а также выступавшая в роли эксперта руководитель реготделения общественной организации «Деловые женщины России» Марина Яковлева.

Как отметил председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы г. о. Самара **Вячеслав Звягинцев**, форум является площадкой, где молодежь может получить навыки ведения переговоров, научиться корректно отстаивать свою позицию и, возможно, определиться с профессией.

**25.10.2018**

**Награждение победителей и участников ежегодного областного экологического проекта «Школа — за разДЕЛЬНЫЙ сбор»**

В ДК «Победа» подвели итоги ежегодного эколого-социального проекта «Школа — за раздельный сбор». Он был запущен под эгидой ГК «ЭкоВоз» в 2015 году, а в 2017-2018 учебном году в него вошли уже 67 школ самарского региона.

Сотрудники компании проводили организационные встречи с кураторами проекта и школьными волонтерами. Всем учебным заведениям предоставлялись практические материалы и наглядные пособия.

Преподаватели и ученики активно включились в работу. Так в МБОУ № 58 г. Самары была проведена общешкольная экологическая конференция, на которой был показан фильм о переработке ПЭТ-бутылок мусороперерабатывающим комплексом в Тольятти и презентация о пагубном влиянии пластика на экологию Земли. Председатель Думы (ранее – директор школы №58) **Алексей Дегтев** выступил перед учениками с призывом включиться в работу. В конференции приняли участие 130 человек. За год в учебном заведении собрали около 3 кубометров отработанного пластика.

В школах № 64 и 87 г. Самара запустили внутришкольный конкурс по сбору ПЭТ-бутылки между классами и параллелями.

В школе №10 задумались, как еще можно использовать ПЭТ бутылку, кроме переработки. В учебном заведении открылась выставка поделок из пластика, где волонтеры рассказывали о вреде неправильной утилизации отходов и негативном влиянии токсинов, образующихся от сгорания пластика, на здоровье человека.

Каждый год по итогам проекта школьники собирают и сдают в переработку более 370 кубометров пластика. Специалисты компании «ЭкоВоз» проводят около сотни эко-уроков и экскурсий на мусороперерабатывающий завод. «Сегодня наша аудитория — дети, но уже в скором будущем именно они будут решать проблемы нашей города, страны, планеты. Поэтому научить школьников практическим природоохранным навыкам необходимо сейчас. Однако сделать это только при помощи учебников возможно не всегда», — говорит руководитель компании **Денис Волков**. Адресованное ему благодарственное письмо **Алексей Дегтев** передал сотрудникам организации. Он также поощрил благодарностями г.о. Самара руководителей и педагогов образовательных организаций.

В Самаре победителями конкурса «Школа — за раздельный сбор» стали школы №96 и 132.

Во время церемонии награждения состоялся премьерный показ спектакля ТЮЗ «Дилижанс» — «Опасное путешествие пакета по свалке». Эта постановка в жанре экологической сказки в дальнейшем может проходить в школах в качестве внеклассного занятия по экологии.

## 25.10.2018

### 50 заседание Думы городского округа Самара

На очередном заседании Думы депутаты избрали заместителя председателя. Им на постоянной основе стал председатель Комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям **Сергей Рязанов**. Он с 2015 года является секретарем местного отделения Самарского района ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», выступает активным участником всероссийского партийного проекта «Историческая память».

«Я воспринимаю это избрание как аванс. Впереди предстоит много работы, и я готов работать на благо нашего города», — прокомментировал свое вступление в новую должность Сергей Рязанов. Он приступит к исполнению обязанностей вице-спикера в понедельник, 29 октября.

На юбилейном заседании депутаты приняли поправки в бюджет Самары. Собственные доходы города (налоговые и неналоговые) дополнительно выросли на 76,1 млн. рублей. Кроме того, из вышестоящих инстанций бюджет получил безвозмездные поступления в сумме 295,5 млн. рублей. Их вложат, в том числе, в ремонт дорог местного значения (161,1 млн. руб.), капремонт ДК «Октябрь» (36 млн. руб.), единовременные денежные выплаты педагогическим работникам (17,9 млн. руб.), обеспечение жильём отдельных категорий граждан (13,9 млн. руб.), поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров (5,9 млн. руб.).

Кроме того, было принято решение о перераспределении 475,7 млн. рублей. Часть средств высвободилась в результате экономии на осуществлении муниципальных закупок и обслуживании муниципального долга. «Нужно жить по доходам. Что в семье, что на предприятии, тем более в масштабах города. Поэтому мы стараемся оптимизировать затраты», — отметил председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

Деньги будут вложены, в том числе, в оплату аварийно-восстановительных работ на сетях теплоснабжения жилого массива по ул. Зеленой в поселке Управленческий (14,6 млн. руб.), возмещение затрат по предоставлению бесплатного питания льготным категориям школьников (24,9 млн. руб.), устранение аварийных ситуаций в связи с подготовкой к отопительному сезону, спил деревьев, приобретение мебели и оборудования

для образовательных учреждений (24,1 млн. руб). «Социальная сфера для нас всегда в приоритете», — подчеркнул Сергей Рязанов.

По результатам внесенных изменений доходы городского бюджета в 2018 году составят 25,7 млрд. рублей, расходы – 26,4 млрд. рублей.

Изменения в бюджет предварительно рассматривались членами профильного комитета Думы, которое также состоялось сегодня, 25 октября. Информацию депутатам озвучил заместитель главы городского округа Самара — руководитель Департамента финансов и экономического развития Администрации г.о. Самара **Максим Харитонов**. Участники заседания обсудили необходимость выделения многодетной семье единовременной денежной выплаты в размере свыше 5 млн. рублей на покупку жилого дома. Сейчас мать с семьей детьми проживает в аварийном здании. Также рассматривался вопрос о возмещении в 2019 году за счет городского бюджета вывоза твердых коммунальных отходов с территории частного жилфонда. Осенью текущего года за счет перераспределения средств на эти цели было выделено 35 млн. рублей. На вопрос, заданный Алексеем Дегтевым, заместитель руководителя Департамента городского хозяйства и экологии Андрей Глухов ответил: пока средств на это направление в бюджете не предусмотрено.

## 25.10.2018

### Православный фестиваль театров особенных актеров

В Самаре прошел необычный театральный фестиваль. В духовно-просветительском центре «Кириллица» свои спектакли представили пять творческих коллективов из различных городов губернии. Их участники – ребята с разными, порой очень сложными диагнозами, которым арт-терапия помогает двигаться дальше. Выход к зрителям для каждого из них – это победа над собой и возможность почувствовать себя настоящими актерами.

«Ребята меняются в социуме. Сейчас они научились проявлять заботу друг о друге, уже не прибегая к нам, к нашей помощи. Вот это, наверное, самое важное из того, что произошло», — говорит руководитель новокуйбышевской театральной студии «Астрей» Лариса Леонова. Она сама пишет сценарии, придумывая каждую роль исходя из особенностей актера.

Идея объединить необычные творческие коллективы и дать возможность выступить ребятам на одной сцене принадлежит депутату городской думы **Светлане Макушевой**. «Сейчас мы смотрели спектакль, я его вижу второй или третий раз, но я не могла глаз оторвать. И все смотрели с широко открытыми глазами. Вот это ценно, что оздоравливается общество, когда мы видим такие вещи. Я считаю, эти театры должны развиваться, их нужно поддерживать», — говорит она. С ней согласны вице-спикер Думы **Сергей Ря-**



**занов** и депутат **Александр Чернышев**, заместитель председателя Общественного Совета по инклюзии при Думе городского округа Самара.

Благодарственными письмами депутаты наградили культорганизатора, режиссера театрального коллектива «Душа» ГБУ СО РЦ «Здоровье» Галину Беспалову, художественного руководителя инклюзивного театра-студии «МиРоК» АНО «Студия инклюзивного творчества» Анну Виленс, культорганизатора реабилитационного отделения ГБУЗ «Самарская психиатрическая больница» Галину Колесник, руководителя арт-студии «Творчество» Анну Курдыш, руководителя новокуйбышевской театральной студии «Астрей» Ларису Леонову.

Сами актеры и их педагоги решат, стать ли фестивалю ежегодным. И если первый опыт пойдет на пользу, то ребята обязательно еще соберутся вместе, чтобы показать свое творчество широкому кругу зрителей.

**26.10.2018**

**Самарскому художественному училищу  
имени К.С. Петрова-Водкина – 45 лет**

В культурном центре ГУ МВД России по Самарской области (клубе им. Ф.Э. Дзержинского) открылась ретроспективная выставка работ выпускников, и прошло торжественное мероприятие, посвященное юбилею училища.

На церемонии выступила директор учреждения, член Союза художников России Галина Мисюк. «Училище гордится высоким профессиональным уровнем преподавательского состава, — рассказала она. — Большинство наших педагогов – активные участники региональных, зональных, всероссийских и международных выставок. Что касается студентов, за 5 лет у нас было 69 победителей и призеров межрегионального конкурса профессионального мастерства по изобразительному искусству им. Ю.И. Филиппова, 30 победителей и призеров региональных молодёжных Дельфийских игр, 62 победителя и призера конкурса молодых дарований по изобразительному искусству «Жигулевская палитра», более 150 победителей других творческих конкурсов».

Ветеранов педагогической отрасли, педагогов, студентов и их родителей поздравил и.о. руководителя Самарского управления Министерства образования и науки Самарской области **Виктор Трунин**. От имени министра образования **Виктора Акопьяна** он пожелал преподавательскому коллективу училища творческой энергии, оптимизма и заслуженной любви учеников.

Награды от депутатского корпуса Думы г.о. Самара вручил заместитель Председателя Думы **Сергей Рязанов**. Он отметил, что власти стараются

поддерживать представителей училища, которое является жемчужиной и Самарского района, и всего города, и поблагодарил преподавателей и выпускников за верность призванию и преданность профессии.

«Художественное училище подготовило и выпустило свыше тысячи мастеров своего дела. Сегодня, благодаря эффективной организации учебного процесса и увлечённости преподавателей, у студентов есть все необходимое для успешного будущего», — говорилось в поздравительном адресе за подписью председателя Думы **Алексея Дегтева**. Сергея Рязанов передал со сцены пожелания спикера и вручил преподавателям училища Почетные грамоты, благодарственные письма и подарки.

**29.10.2018**

### **Вручение наград отличившимся сотрудникам правоохранительных органов**

В Самаре прошел гарнизонный строевой смотр и совместный инструктаж нарядов комплексных средств и сил, заступающих на службу по охране общественного порядка. Вместе с сотрудниками органов внутренних дел и Росгвардии в смотре участвовали представители «Народного контроля», добровольных народных дружин, а также сотрудники частных охранных организаций.

Готовность нарядов к несению службы проверили начальник ГУ МВД России по Самарской области, генерал-майор полиции Александр Винников, начальник Управления Росгвардии по Самарской области полковник полиции Александр Эсауленко и начальник Управления МВД России по г. Самаре полковник полиции Дмитрий Блохин.

Во время смотра свои умения и навыки по задержанию преступников продемонстрировали бойцы спецотряда «Гром», сотрудники кинологической службы и специального батальона ДПС.

Перед началом официальной части смотра состоялось награждение отличившихся стражей правопорядка и общественников. Благодарственные письма Думы г.о. Самара вручил председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы **Вячеслав Звягинцев**.

**29.10.2018**

### **Осмотр памятников культурного наследия**

Заместитель Председателя городской Думы, региональный куратор проекта «Единой России» «Историческая память» **Сергей Рязанов**, депутат Государственной Думы РФ **Александр Хинштейн**, врио министра культуры

Самарской области **Сергей Филиппов**, представители других ведомств и общественники откликнулись на просьбу самарского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. Представители организации обратили внимание на сложности с реставрацией и реконструкцией объектов культурного наследия. Так, затягиваются работы в «Доме с атлантами» (особняк Шихобаловых, ул. Венцека, 55). Подрядчик должен был восстановить здание в конце 2017 года, но из-за проблем, которые возникли в ходе ремонта, не смог завершить начатое до настоящего времени. В особняке должен разместиться филиал Самарского художественного музея.

«Мы боимся, что сядет грибок на стены, не исчезнет течь с крыши здания. Музей снова будет вынужден искать деньги на ремонт. А главное – гидроизоляция. Без нормальной гидроизоляции всего здания невозможно никакое хранение картин, ценнейших экспонатов нашего музея», — сказала руководитель Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры **Нина Казачкова**.

Представители власти и общественники побывали на проблемных объектах и поговорили с представителями компании-подрядчика. Им были предъявлены жесткие требования и поставлены сжатые сроки выполнения работ.

## 30.10.2018

### 110 лет со дня рождения **Дмитрия Федоровича Устинова**

В 2018 году исполнилось 110 лет со дня рождения **Дмитрия Федоровича Устинова**, военачальника и государственного деятеля, министра обороны СССР, Маршала Советского Союза, дважды Героя социалистического труда, Героя Советского Союза, Кавалера одиннадцати орденов Ленина — высшей награды СССР, Почетного гражданина г.о. Самара.

В областной столице вторник, 30 октября, стал Днем памяти **Д.Ф. Устинова**. В Самарской публичной библиотеке о легендарном министре обороны рассказывали Почетные граждане города — те, кто знал его лично и был слышан о нем от коллег.

«Запомните на всю жизнь: этот человек начинал путь со слесаря и хорошо понимал, что такое завод, что такое труд, и что нужно для развития целой страны», — обратился к участникам встречи, старшеклассникам школы №144 Почетный гражданин Самары **Максим Оводенко**.

«**Дмитрий Фёдорович** каждый день приезжал в цех, где делали первые ракеты. Он всегда во все вникал сам, не признавал, что какое-то дело, которое нужно сделать, нельзя сдать в срок. Был выдающимся организатором, но никогда не заносился; генеральный конструктор «ЦСКБ-Прогресс» **Дмитрий**

Ильич Козлов называл его Митей. А самое главное, что он не контролировал, а помогал создавать технику», — рассказал Почетный гражданин Самары **Геннадий Аншаков**.

«Ни в коем случае нельзя забывать о великих людях, которые совершали подвиги для нашей страны и нашего народа. Молодое поколение должно знать героев, которые родились и жили в этом городе, впитывать эти знания, чтобы передавать дальше», — сказал председатель Самарской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Владимир Пронин.

«Это история великого человека. И его судьба тесно связана с историей всего Советского Союза. Он был настроен на работу и всегда решал поставленные задачи. Дмитрий Федорович — яркий пример для современной молодежи: из простого рабочего он стал маршалом, всегда занимал руководящие посты», — отметил заместитель председателя Думы г.о. Самара **Сергей Рязанов**. Он рассказал о том, что биография Устинова и других героев военного времени стала частью патриотических уроков, которые вице-спикер и депутаты городской Думы проводили со школьниками в октябре, в преддверии Парада памяти. «Нужно помнить историю. Родина у нас с вами одна, и другой не будет», — подчеркнул Сергей Рязанов.

На 110-летний юбилей Д.Ф. Устинова приехала его двоюродная внучка Марина Калий. «Он всегда был веселым, доброжелательным. Запомнилось, как ходили на набережную, ездили на дачу. Рада познакомиться с людьми, которые знали Дмитрия Федоровича лично, спасибо за то, что храните память о нем. Низкий поклон», — сказала она.

После встречи состоялось возложение цветов к памятнику в сквере Д.Ф. Устинова. В числе участников были председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы **Вячеслав Звягинцев** и депутат **Алина Бакаева**.

**30.10.2018**

### **День памяти жертвам политических репрессий**

В День памяти жертв политических репрессий, самарцы возложили цветы к памятнику «Спас» в парке культуры и отдыха имени Ю.А. Гагарина. После состоялась поминальная панихида.

Участниками мероприятий стали представители городской организации защиты жертв политических репрессий «Реабилитация», представители областной ассоциации общественных объединений пенсионеров и инвалидов

---

– жертв политических репрессий, члены ветеранских организаций Самары. От депутатского корпуса городской Думы приехал **Александр Чернышев**.

День памяти жертв политических репрессий Россия отмечает с 1991 года. Дата 30 октября была выбрана в память о голодовке узников лагерей Мордовии в знак протеста против карательных процессов, происходивших в Советском Союзе.